

Súd: Okresný súd Pezinok
Spisová značka: 12P/169/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1712209292
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubomíra Krchníková
ECLI: ECLI:SK:OSPK:2012:1712209292.1

Uznesenie

Okresný súd Pezinok v Pezinku, v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: I. G., narodená XX.XX.XXXX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Pezinku, Moyzesova 2, Pezinok, dieťa rodičov: S. G., narodená XX.XX.XXXX, bytom N. XX, K., a Z. G., narodený XX.XX.XXXX, bytom Ž. XXX/X, S., o návrhu S.. F. G., narodeného XX.XX.XXXX, bytom N. XX, K., na zverenie maloletej do jeho osobnej starostlivosti a nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd nariaďuje predbežné opatrenie:

Maloletá I. G., narodená XX.XX.XXXX sa dočasne na čas do právoplatnosti rozhodnutia o úprave rodičovských práv a povinností k maloletej zveruje do osobnej starostlivosti S.. F. G., narodeného XX.XX.XXXX, bytom N. XX, K..

Matka je povinná prispievať na výživu maloletej I. sumou mesačne vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona - Zákona č. 601/2003 Z.z. o životnom minime, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred k rukám S.. F. G., narodeného XX.XX.XXXX, bytom N. XX, K., počnúc dňom 31.05.2012 na čas do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej.

odôvodnenie:

Návrhom podaným na tunajší súd dňa 30.04.2012 žiadal navrhovateľ o úpravu rodičovských práv a povinností k malolekým deťom G.: I., narodenej XX.XX.XXXX, S., narodenej XX.XX.XXXX, a S., narodenej XX.XX.XXXX a o nariadenie predbežného opatrenia, ktorým by súd maloleté deti zveril do osobnej starostlivosti navrhovateľa a žiadal určiť vyživovaciu povinnosť matky. Uznesením Okresného súdu Pezinok č.k. 11P/112/2012 zo dňa 31.05.2012 súd vylúčil na samostatné konanie návrh v časti starostlivosti súdu o maloletú I..

Návrh na nariadenie predbežného opatrenia na zverenie maloletej I. odôvodnil tým, že tým s matkou maloletých detí nie sú manželia. I. sa narodila z ich vzťahu, navrhovateľ je jej biologickým otcom. Na Okresnom súde v Pezinku je pod sp.zn. 12P/13/2012 vedené konanie o zapretie otcovstva k maloletej I.. V spoločnej s matkou domácnosti žili do 25.04.2012, kedy matka bez vysvetlenia opustila spoločnú domácnosť a maloleté deti. Dovtedy starostlivosť o deti zabezpečovala matka, otec pracoval a zabezpečoval chod domácnosti po finančnej stránke. Matka vo zvýšenej miere požíva alkoholické nápoje. Od 01.05.2012 otec nastúpil na rodičovskú dovolenku a zabezpečuje starostlivosť o všetky tri deti.

Kolíznym opatrovníkom vo svojej správe zo dňa 21.05.2012, ktorú podal na výzvu súdu, uviedol, že rodina býva v trojizbovom byte, ktorý je udržiavaný v čistote a poriadku, maloletá I. navštevuje 1.ročník základnej školy, učí sa dobre, s prípravou do školy jej pomáha navrhovateľ. Pokúšali sa telefonicky skontaktovať s matkou maloletých detí, telefónne číslo bolo nedostupné. Navrhovateľ o matke nemá

žiadne informácie. Vzhľadom k tomu, že matka opakovane opustila spoločnú domácnosť, zdržiava sa na neznámom mieste a podľa vyjadrenia navrhovateľa zanedbávala výchovu a starostlivosť o maloleté deti z dôvodu požívania alkoholu, odporučili súdu návrhu na nariadenie predbežného opatrenia vyhovieť.

Podľa § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 75 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 6 Občianskeho súdneho poriadku súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov.

Podľa § 75 ods. 8 Občianskeho súdneho poriadku o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Podľa § 76 ods. 1 písm. a) Občianskeho súdneho poriadku predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere.

Inštitút predbežného opatrenia predpokladá naliehavosť úpravy pomerov medzi účastníkmi alebo zabezpečenie výkonu súdneho rozhodnutia, pričom o veci sa nerozhoduje na základe výsluchu procesných strán a vykonania dôkazov o skutočnostiach týkajúcich sa existencie dôvodov obsiahnutých v návrhu na vydanie predbežného opatrenia, ale súd vychádza len zo skutočností uvádzaných navrhovateľom v návrhu na vydanie predbežného opatrenia.

Zmyslom právnej úpravy formou predbežného opatrenia v konaní o starostlivosti o maloleté deti je ochrana práv detí v prípade konkrétneho ohrozenia, kedy možno nariadiť odovzdať dieťa do starostlivosti druhého rodiča, alebo inej osoby alebo súd nariadiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere do doby, keď o výchove dieťaťa nebude rozhodnuté podľa príslušných ustanovení Zákona o rodine.

Súd po preskúmaní spisového materiálu a po zvážení vyššie uvedených skutočností dospel k záveru, že je v záujme maloletej aby boli pomery účastníkov dočasne upravené. Matka, ktorá zabezpečovala starostlivosť o maloletú, z dôvodu nadmerného požívania alkoholických nápojov túto nezvládla, opustila maloleté deti a zdržiava sa na neznámom mieste, otec zapísaný v rodnom liste nie je biologickým otcom maloletej, nikdy sa o ňu nezaujímal, preto súd dočasne zveril maloletú do starostlivosti navrhovateľa.

Podľa § 76 ods. 1 písm. a) Občianskeho súdneho poriadku predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi aby platil výživné len v nevyhnutnej miere. Nakoľko súd nemá preukázaný, súčasný príjem matky, ktorá do 30.04.2012 poberala len rodičovský príspevok, v rozhodnutí zaviazal matku prispievať na výživu maloletých detí v nevyhnutnej miere podľa § 76 ods. 1 písm. a) Občianskeho súdneho poriadku v súlade s § 62 ods. 3 Zákona o rodine podľa ktorého, každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Otcovi zapísanému v rodnom liste maloletej súd výživné neurčil, nakoľko to navrhovateľ v návrhu na nariadenie predbežného opatrenia nepožadoval.

Táto úprava rodičovských práv a povinností je len dočasná a podrobné dokazovanie ohľadom majetkových, finančných a zárobkových možností a schopností rodičov, ako aj tvrdení navrhovateľa, ktoré uvádza v návrhu, bude predmetom dokazovania v konaní vo veci samej, na základe návrhu, ktorý podal navrhovateľ súčasne s návrhom na nariadenie predbežného opatrenia.

Predbežné opatrenie

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia na Okresnom súde Pezinok. (§ 204 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku)

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods.1 Občianskeho súdneho poriadku).

Podľa § 42 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku, pokiaľ zákon neustanovuje pre podanie určitého druhu ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

Uznesenie je vykonateľné dňom jeho doručenia (§ 171 ods.2 Občianskeho súdneho poriadku).